

HAJDUFÖLD

Előfizelési ár helyben és vidéken 1 óra 200 K.

(Egy hónapnál hosszabb időre előfizetést nem fogadunk el)

Egyes példány hétköznap 10 K, vasárnap -- K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik hétfő kivételével minden nap

Felelős főszerkesztő: Dr Komlóssy Imre

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

DEBRECEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM.

INTERURBAN TELEFON: 3-48. SZÁM.

Péntekre összehívták a nemzetgyűlést

Budapest, okt. 16. A 30-nál több nemzetgyűlési képviselő kérésére a nemzetgyűlés október hó 20-án, pénteken délelőtt 10 órakor ülést tart.

Szicovszky Bélánál, a nemzetgyűlés elnökénél hétfőn déln 12 órakor megjelent Rassai Károly, Pakots József, Farkas István és Batiz Gyula. Átadták a képviselőház összehívását kérő ívet. Szicovszky Béla az ívet átvette és azt teljesen rendben találta. Az összehívás iránt a házszabályoknak megfelelően rögtön intézkedett. Legkésőbb péntekre, de lehet, hogy már esütőtökre összehívja a Házat. Valószínű, hogy az ülésen az összehívást valamelyik szocialista képviselő fogja megindokolni.

Még a nemzetgyűlést össze sem hívták, az ellenzéki képviselők már is azzal a szándékkal foglalkoznak, hogy ha a Házat a pénteki ülésen ismét elnapolják, az összehívásra vonatkozóan újból megteszik a szükséges lépéseket.

A házszabályok szerint a Háznak 30 képviselő által való összehívása azonban csak akkor lehetséges, ha azt bizonytalan időre napolták el. Ha tehát az ellenzéki képviselők a Ház elnapolása után a Ház összehívására újabb mozgalmat indítanak, ellenzéki körökben elterjedt hírt szerint a kormánypárton indítványozni fogják a Háznak bizonyos, később meghatározott napra való összehívását.

Ma délelőtt Andrássy Gyula gróf palotájában a keresztény ellenzék tagjai fontos megbeszélésre jöttek össze, hogy határozzanak a párt magatartásáról, egyfelől a liberális pártszövetség, másfelől a keresztény koncentrációval szemben. Hír szerint Rakovszky Istvánnak a liberális pártszövetséggel folytatott tárgyalásait a keresztény ellenzék vezetői, maga Andrássy Gyula is egyéni akciónak tartják, amelyről a párt nagyrészen nem volt előzetes tudomása.

reiket, több rendőrt súlyosan megsebesítettek; nekik maguknak 25 sebesültjük volt, akiket azonban sürgősen eltávolítottak, nehogy a rendőrség kezére kerüljenek. A tüntetők az utcán megállították a bérkocsikat és autókat, az utasokat is bántalmazták, majd az egyetemhez vonultak, ahol szintén verekedésre került a sor.

A jobboldali pártok még a tegnapi nap folyamán ülést tartottak, amelyen arról tanácskoztak, milyen lépéseket tegyenek a kommunisták tulkapásai ellen. Elhatározták, hogy a néppárt elnöke interpellálni fog és követelni fogja a rendőrfőnök haladéktalan eltávolítását, mivel az előrelátható véres tüntetés megakadályozására semmit nem tett.

Berlin, okt. 16. A tegnapi utcai harcok halottainak száma 36-ra emelkedett. Közülük kettő a rendőrség tagja. A kevésbé súlyosan sérültek

száma 100-ra tehető. Ugy látszik, a kommunisták a zavargást már jó előre megszervezték, mert nagy számban mozgósítottak munkanélkülieket. Szemtanuk állítása szerint a tüntetők között számos orosz látta.

Berlin, okt. 16. (Wolff.) A „Berliner Zeitung am Mittag“ jelentése szerint a sebesültek számát nem lehet pontosan megállapítani, mert igen sok kommunista, mihelyt sebüket bekötötték, a helyszínéről sietve eltávozott. Ezeknek számát 100-ra becsülik. Az 5 rendőr állapota, akiket súlyos sebesüléssel kórházba szállítottak, valamivel jobbra fordult egy rendőrmester kivételével, akit szíven szurtak és most élet-halál között lebeg. Egy kereskedő állapota is aggasztó, aki szintén a kórházban fekszik. Az eddig letartóztatott emberek között 12 kommunista van, akik a véres összeesküvés főcinkosai voltak.

Megakadályozzák a buza drágítását

Indokolatlanok a tőzsdei magas árjegyzések
Összhangba kell hozni a termelői árakkal

Budapest, okt. 16. Megirtuk már, hogy a kormány miután a korona zürichi stabilizálása óta nem szünt meg az állandó drágulási folyamat, gátat akar vetni a gabona további áremelkedésének. A gabona ára ugyanis hetek óta állandóan drágult, maga után vonva természetesen minden egyéb cikk drágulását.

A hivatalos körök, maguk a gazdaság-érdekeltségek is, feltűnőnek találták ezt a folyamatot, amellyel szemben azonban, legalább egyelőre, tehetetlenek voltak. Minthogy azonban a lakosság helyzete egyre elviselhetetlenebbé válik az állandó drágulás miatt, a kormány — miként azt jeleztük — bár lehetőleg el akarja kerülni a kötött forgalomra való visszatérést, komoly rendszabályokkal akar véget vetni a gabona spekulatív célokból való drágításának.

A tervezett intézkedésekre vonatkozóan ma kérdést intéztünk Boleman Ernő dr.-hoz, az Országos Ár-vizsgáló Bizottság alelnökéhez, aki a következő nyilatkozatot tette munkatársunk előtt:

— Ma tartott értekezletünkön, amelyen az érdekeltek képviselőin kívüli politikusok is részt vettek, egyöntetűen megállapítottuk, hogy a tőzsdei magas árjegyzések indokolatlanok és nincsennek arányban a termelői árakkal. A drágítás a malmoknál kezdődik, még pedig az elrámoit buza felhalmozásával és alkalomszerű piacradobásával. Természetes, hogy ezeknek a hatalmas tételeknek hirtelen való piacra dobása irányítja a buza ár alakulását.

— A malmok árufelhalmozása ellen megalakítottuk az ellenőrző bizottságot, melynek rendeltetése a malmok áruuzsorájának megakadályozása egyrészt, másrészt a nyomában

jelentkező tőzsdespekuláció letörése. A bizottság, melyet hatalmas szuverén testülettel építünk ki több albizottsággal, — munkáját úgy képviseljük el, hogy a vidéken folyó malmra szállásokkal egyidejűleg itt Budapesten a tőzsdei jegyzéseket fogja ellenőrizni oly módon, hogy redlis viszonylatba hozzuk a tőzsdei árakat a termelői árakkal.

— A bizottság megszervezése megtörtént, a kinevezések az új közlekedési miniszter első teendői közé fognak tartozni úgy, hogy véleményem szerint a bizottság, illetve albizottságok a legközelebbi időben beül meg is kezdenek működni.

Magyar-cseh tárgyalások

Budapest, okt. 16. A budapesti magyar-cseh tárgyalások holnap, kedden délelőtt 11 órakor a külügyminiszteriumban veszik kezdetüket.

A Wodianer Részös rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter vezetése alatt álló magyar delegáció javasolni fogja, hogy miként az 1921-iki tárgyalásoknál is, két bizottság tárgyalja a gazdasági, politikai és közlekedéspolitikai kérdéseket. Wodianer követ akadályoztatása esetén a gazdaságpolitikai bizottság tárgyalásait Moldoványi Sándor követségi tanácsos, a közlekedéspolitikai bizottság tanácskozásait Walter Emil miniszteri tanácsos vezeti.

Budapest, okt. 16. A magyar-cseh tárgyalásokra vasárnap este és hétfőn délben Budapestre érkezett a cseh-szlovák delegáció, amely Dvoracek rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter vezetése alatt áll.

Anépszövetségelnöke Magyarországon

A nemzetiségi kisebbségek helyzetét tanulmányozza

Budapest, okt. 16. A tegnapi nap folyamán Budapestre érkezett Sir Dickinson, a népszövetség elnöke, aki legutóbb Genfben és Parisban vezette a népszövetség tárgyalásait.

Megérkezése után Bethlen István gróf miniszterelnököt látogatta meg, akinek előadta jövetele célját. Eszerint Sir Dickinson azért jött Magyarországra, hogy itt helyben tanulmányozza a nemzetiségi kérdést.

Szándékában van ellátogatni a nemzetiségi vidékekre, ezért felkeresi a német, román, szerb és török községeket, hogy személyesen győződjön meg a nemzetiségi kisebbségek úgy politikai, mint kulturális és gazdasági viszonyairól.

A magyar kormány örül annak, hogy a népszövetség megbízottja

közvetlen tapasztalatokat nyerhet a Csonkamagyarországon élő kisebbségek egyenjogúságáról, politikai, kulturális és gazdasági szabadságáról.

Az illetékes körök a legmesszebbmenőleg állanak rendelkezésére. A magyar kormány részéről annál is inkább fontosnak tartják Sir Dickinson látogatását, mert a nálunk uralkodó állapotokkal éles ellentétbe lehet majd állítani az elszakított országrészekben élő magyarság helyzetét.

Sir Dickinson utazása természetesen hosszabb időt vesz igénybe, mert számítása szerint a népszövetség megbízottja el akar látogatni az összes nemzetiséglakta vidékekre. Egyelőre néhány napig itt marad.

Véres kommunista zavargás Berlinben

Berlin, okt. 16. A német fővárosban vasárnap véres összeütközés volt a „Szabadság és Közrend“ néven alakult szövetség és a kommunisták között. A szövetség, melynek tagjai sorában minden polgári párt helyet foglal, délelőtti ülést hívott össze a Busch-cirkuszba. A „Rothe Fahne“ című kommunista lap kiadta a jelszót, hogy a szövetség ülése a munkásság érdekei ellen van és arra biztatja az olvasóit, hogy az ülés megtartását tegye lehetetlenné. A felhívásnak meg volt az eredménye, a kommunisták tömegesen jelentek meg már kora reggel a cirkusz előtt. Minthogy a főajtót zárva találták, egy mellékajton nyomultak be a cirkuszba és ott rombolást vittek véghez. A rendőrség tehetetlennek bi-

zonyult és erősítést kért, ami csakhamar meg is érkezett. Ekkor véres összeütközésre került a sor a kommunisták és a rendőrök között. A cirkuszban a gyűlés résztvevői a rendőrség felszólítására zárt sorokban távoztak, de az összeütközés az az utcán folytatódott és különösen a Friedrich-strassei pályaudvaron éles csatává fajult. A rendőrség teljes számban csak nagykésőn vonult ki s az utcát megtisztította.

A kommunisták nyilván előre készültek a véres összeütközésre, aminek kétségtelen bizonyítéka, hogy nagyszámu hordozható ágyú és elsősegélyre alkalmas szerek helyeztek el a cirkusz körül. Az összeütközés folyamán a kommunisták legbrutálisabban használták fegyve-

Népszövetségi konferencia Budapesten

Budapest, okt. 16. A müncheni és pragai konferenciák után a népszövetségi ligák uniója főtanácsi üléseit a hét végén Budapesten tartja.

Az ülésre a világ minden tájáról elküldik képviselőiket a nemzetek és népek közötti egyetértés, a világ-békét szolgáló kérdések megtárgyalására. Eddig 17 nemzet mintegy 70 taggal képviselteti magát, azonban a rendezőség arra számít, hogy még többen is fognak érkezni.

Egyáltalában nem válaszoltak a meghívásra a kisantant államai, pedig ők a rendes meghívókön kívül Apponyi Albert gróf egy külön meghívóját is megkapták, amelyben különösen kérte a kisantant kormányait, hogy a közös érdekre való tekintettel okvetlenül képviseltesék magukat.

Horvát-szerb egység

Zigráb, okt. 16. Az a mélyesleges gyűlés, amely a jugoszláv haderő keretében az egyes népek között fenáll, véres összeütközés alakjában nyilvánult meg Csáktornyan szept. 21-én az egyik vegyes, szerb és horvát katonákból álló ezredben. Előbb verekezés, majd fegyveres összeütközés támadt, amelyben az egész ezred legénysége belesodródott. 5 ha ott és igen sok sebesült vére folyt.

A kiadott hivatalos jelentések mindössze szerencsétlenségről beszéltek, amelyet kézigranátok véletlen felrobbanása okozott. A részletek csak most szivárogtak ki. Az ezrednek szerb és horvát legénységét a belgrádi parancsnok azonnal különválasztotta.

Az iparosok ünnepélye a Kossuth-szobornál

Az Országos Iparegyesület vasárnap ünnepelte fennállásának 80 éves jubileumát. Ez alkalommal a debreceni ipartestület a Kossuth-szobor előtt rendezett mezejeg, bensőséges ünnepet. Kossuth Lajos volt ugyanis az alapítója és elnöke az Iparegyesületnek.

A Kossuth-szoborhoz fél 11 órakor vonult fel a debreceni iparoság. Prahács József, az ipartestület elnöke lelkes beszéd kíséretében megkoszoruzta a szobrot. Utána Komáromi Sándor tartott hatalmas beszédet, végezetül az iparos dalegylet énekelt hatásosan.

Az Országos Iparegyesület Budapesten József főherceg elnöklelte alatt diszkozyulést tartott, amelyen kihirdették, hogy három debreceni kiváló és érdemekben gazdag iparost, Prahács Józsefet, Vojtha Gézát és Varjass Imrét a magyar ipar terén tett különös szolgálatukért nagy ezüst éremmel és diszoklevéllel tüntette ki a Kormányzó.

Romániában kisiklott egy gabonavonat. Bukarestből jelentik a Középeurópai Kurirnak: Tarnovele állomáson tegnap egy gabonával megrakott vonat kisiklott. A kár óriási, ketten súlyosan megsebesültek. A forgalom a kisiklás miatt fennakadt és még napokig csak nagy késéssel közlekedhetnek a vonatok.

Baltazár újabb megdicsőülése

A forradalmak leverése után lassankint kezdett öntudatra ébredezni a keresztény magyarság, mely világosan meglátta, hogy egy idegen faj világuralmi törekvése juttatta a sir szélére s az akadályozza azóta is, hogy talpraállhasson. A nemzetnek és magyar fajnak feltámadása másképp el sem képzelhető, mint a különböző keresztény felekezetek testvéri egyetértésének szilárd alapján. Epen ezért azok, akiknek minden okuk megvan arra, hogy a magyar faji öntudat felébredésétől és a krisztusi erkölcsök uralomrajuttatásától napról-napra növekvő és a politikai és gazdasági élet minden viszonylatában eluralkodó hatalmukat félték, mindent elkövetnek ennek az egyetértésnek a megbontására.

Kitünő segítséget nyertek ebben a törekvésükben a tiszántúli ref. egyházkerület püspökében, dr. Baltazár Dezsőben, aki magas állását és nem közönséges tehetségét, ugyszólóvau fentartás nélkül beállította a zsidó hatalmi törekvések szolgálataiba. Ez a magyarazata annak, hogy a zsidó faji sajtó már évek óta szakadatlanul és minden jóízlelt megbotránkoztató módon tömjénezi őt, aki számtalan gyarlóságaiért ellene intézett támadásokat olybá tüntette fel, mint az ő személyén át a református egyház és a magyar kalvinistaság ellen indított harcot.

Igy lett ő mártír, az eszme vértanuja, aki önmagáról is már oly modorban nyilatkozik, ahogyan csak a Megváltóról szabad és illik megemlékezni. Az összetanult faji sajtó hisztérikus vonaglással isteníti nagy protektorát, nem gondolván meg, hogy ez az átlátszó mesterkedés minden valamire való emberben csak visszatetszést keithet.

Jellemző erre a határtalan, tendenciózus reklámozásra az a kis hirdetés, melyben a *Debrecei Hírlap* hétfői száma ismerteti az „Amerikai Magyar Népszava” című lap egy levelét, amit az állítólag egy magyar olvasójától kapott. A lap nem ajánl kevesebbet, mint azt, hogy *Baltazár Dezsőt válasszunk meg magyar köztársasági elnökké.*

Nem akarjuk itt kritizálni Louis Oláh-t, aki a levél írója gyanánt szerepel, hiszen szegény talán nincs is a világon. De azt már nem hagyhatjuk szó nélkül, hogy egy magyarországi lap egy ilyen átlátszó tendenciájú zöldségnek helyet ad a hasábjain. Epen ma, amikor minden komoly hazafinak arra kell törekedni, hogy minden olyan kérdést, melynek tárgyalása és megoldása nem aktuális és amely alkalmas a szevedélyek felkeltésére, kikapcsoljunk és nyugodtabb időre halasztunk.

Az ifjusági Vörös Keresztért Amerikai kiküldött Debrecenben

Tegnap délután a Vörös Kereszt Egyesület debreceni fiókjá választmányi ülést tartott, amelyen megjelent *Mistress Patlay Day Miller*, az amerikai Vörös-Kereszt Egyesület kiküldöttje, aki a magyarországi ifjusági csoportokat szervezi és látogatja meg.

Kiséretében voltak *Petri Pálné*, a vallás és közoktatásügyi államtitkár felesége és dr. *Szukováthy Imre*, a Debrecenben is jól ismert vöröskeresztes főorvos.

A választmányi ülésen, amely a városháza közgyűlési termében folyt le, megjelentek a debreceni női és fiú középiskolák ifjusági vöröskeresztes csapatai tanáraik vezetése alatt, rajtuk kívül nagyobb számú érdeklődő is.

A Vörös-Kereszt Egyesület vezetősége, Fráter Erzsébet, Miskolczi Lajosné, Ollinger Béláné, Haendel Vilmosné, Sass Béláné, báró Fiáth Lászlóné, Petzky Ernő, Csóka Sámuel polgármester helyettes, Vargha Elemér tb. főjegyző vezetésével nagyszámban volt jelen.

A gyűlést *Petzky Ernő* elnök nyitotta meg, aki meleg hangon üdvözölte a vendégeket, a szabad gazdag, boldog és jótékonyágával nemes amerikai nemzet kiküldöttjét, amelylyel szemben most egy kifosztott, tönkre tett, megcsontított támogatásra szoruló nemzet áll.

Ezután *lfj. Rickl Antal*, a Vörös-Kereszt Egyesület titkára számolt be a debreceni ifjusági Vörös-Kereszt Egyesületek megszervezéséről és tevékeny áldásos működéséről. Most már az összes debreceni középiskolákban megszervezték az ifjusági Vörös Kereszt Egyesületet, elsőnek a főreálban, majd a ref. főgimnáziumban, s utána a többiek.

lfj. Rickl Antal tartalmas titkári jelentését röviden *Kardos Zoltán* né tolmácsolta angol nyelven az amerikai kiküldöttnek.

Ezután *Patlay Day Miller* szólt az egybegyűltekhöz angol nyelven. Beszédét *Petri Pálné* tolmácsolta. Beszámolt az amerikai ifjusági Vörös-Kereszt Egyesületek működéséről s munkára, kitartásra hívta fel a magyarokat, közelebből a debreceni-eket.

Beszédét lelkes taps fogadta s melegen ünnepelték úgy őt, mint *Petri Pálnét* és *Szukováth Imrét*.

Utána *Váry Sándor* tornatanár a fiú középiskolai ifjusági Vörös-Kereszt egyesületek nevében magyar, *Hajdu Vanda* a lányok nevében angol és magyar nyelven üdvözölték az amerikai kiküldöttet, akinek csinos virágcsokrot nyújtottak át. A misszió meghatottan mondott köszönetet a figyelmességért.

Utána *Rickl Antal* titkár bejelentette, hogy abból a hatalmas adományból, amelyet *Patley Miller* hozott Magyarországra, 100 ezer koronát kaptak a debreceni ifjusági Vörös Kereszt egyesületek.

Petzky Ernő zárószavai után a gyűlés 6 órakor véget ért.

Kommunista kongresszus

Páris, okt. 16. (Wolf) Ma délelőtt nyílt meg a kommunisák kongresszusa, amely elnökévé *Marcel Cachin* képviselőt választotta. *Cachin* beszédében üdvözölte a le havrei sztrájkolókat és az egész világot, különösen pedig Németország proletárjait.

Az érdemleges tanácskozást a kongresszus délután kezdte meg.

A gyulafehérvári koronázás

Bukarest, okt. 16. (Orient Radio.) A királyi párt vasárnap Gyulafehérváron megkoronázták. Az egyházi szertartást a főmetropolita végezte. A király fejére *Ferekide*, a szenatus elnöke tette az 1877-iki szabadságharcban a törököktől zsákmányolt ágyukból készült acélkoronát.

A koronázási szertartás után, amelyen a királyi pár leányai, a jugoszláv és görög királyné vettek részt, diszebéd volt, amelyet katonai szemle követett. Ezen a királyi pár, a külföldi fejedelmi vendégek és küldöttségek vezetői vettek részt. Este 8 órakor az ünnepség résztvevői visszautaztak Bukarestbe.

Hármas honvédek bajtársi összejövetele

A messze földön méltán híres debreceni 3-as honvéd bakák régi óhajta valósul meg ma este: az ezred volt tényleges, tartalékos, népfelkelő és nyugdíjas tisztjei kedden este 9 órakor az Arany Bika kistermében tartandó összejövetelükön kimondják a volt 3-as honvédek bajtársi szövetségének megalakulását.

Ennek keretében akarják fenntartani az ezred volt tisztjei azt a kitünő honvédszellemet, amely az ezredet a világháboruban győzelemről győzelemre vezette és a polgári életben is tovább fogja ápolni azt a bajtársias érzést, ami őket az ezred kötelékében vivott dicső harcokban összeforrasztotta.

A *Zivuska Ferenc* ezredes elnökele alatt kiküldött előkészítő bizottság részletesen kidolgozott pozíciókat terjeszt az értekezlet elé. Elsősorban egy emlékmű felállításáról, amely méltóképen örökítse meg a hősi halált halt ezer és ezer 3-as honvéd dicső emlékét. A szobor a Péterfia-utcai laktanya előtti téren emelkednék és egy volt 3-as honvéd országos nevű szobrász készítené el.

Meg fogják beszélni ezenkívül az értekezleten a 3-as honvédek nagyszabású emlékünnepélyének rendezését, kijelölik az évenként tartandó ezrednap dátumát, bizottságot küldenek ki az ezred történetének megírására és határoznak a bajtársias érzés ápolását célzó rendszeres összejövetelek tartásáról is.

Az előkészítőbizottság az összejövetelekre az ezred összes volt tényleges, tartalékos népfelkelő és nyugdíjas tisztjeit meghívta. Mivel azonban vannak olyanok, akiknek pontos címe ismeretlen, ezután kéri őket, hogy tekintsék magukat külön meghívó nélkül is hivatalosoknak és vegyenek részt a megalakulást kimondó első nagyobb szabású értekezleten.

A 3-as honvédek össze vannak forrva Debrecennel: tisztjeik és a legénység jórésben Debrecen és a Hajduság keménycsontú fiaiból került ki. A bajtársi szövetség megalakulása tehát igen közelebről érinti Debrecen és annak életében bizonyára jelentős szerepet fog betölteni.

A mai esti összejövetel iránt különben a volt 3-as honvédtisztek között igen nagy érdeklődés nyilvánul meg és azon minden valószínűség szerint teljes számban fognak résztvenni.

Férfi öltönyök 4400 kor.-ért gummikabátok, raglánok, bőrkabátok óriási választékban kaphatók „HAJDUSÁGI” ruhaüzletben Piac-utca 67. Frohner szálló épület.

Színház

Lili bárónő. Az európai énekes színpadon mindjobban előre nyomul az az áramlat, amely a kabaréba és az orfeumba teljesen behajlott operettet vissza akarja vezetni régi művészi hagyományaihoz és meg akarja akadályozni azt, hogy az operett szentimentális és közönséges kispolgári vaudevillelé süllyedjen vissza. Martos és Huszka többször és igen erős érzéket mutattak a klasszikus operettstílushoz, a Lili bárónőben azonban már ők is megalkudtak a tömegizléssel, helyesebben izléstelenséggel. Az engedmény különösen a librettónál látszik meg, mert Huszka muzsikája, ha nem is annyira dallambő és szelletes, már sok helyütt mégis elegáns, könnyed és rutinosan felépített.

A Csokonai-színház tegnapi repertoárján a jó rendezés és jó együttes vitte a darabot: Müller Mátyas biztosan uralkodott a zenekar és az énekes együttes fölött és Gömörly is invenciózusan, sok dekoratív érzékkel állította színpadra az operettet; kár azonban, hogy táncmeister szerelmi kettőst másutt, mint az asztal tetején elképzelni sem tud. Az együttesnek Timár Ila adta meg a lendületet bensőségesen, finom, friss ritmusú, stílusos alakításával és hangjának tiszta fényével és erejével. Kovács Terus erős játékbeli készsége és táncművészete most is szembeötlő, Unger rokonszenves és meleg — kár, hogy különösen a felső hangokat annyira nyitottan éneklő — Markovics figurája kedves és természetesen eszközökkel formált, táncvonalnyi pontosságú és Roikó és Szigeti is erősségei az együttesnek.

Színház és mozgószínházak közleményei:
Ma este Tisztviselő est! Bérlétszűnetben „Serecsentánc” megy.

Holnap B. bérlésben Timár Iával a Lili bárónő! Óriási siker! Nagyszerű szereposztás! Remek díszletek!

Hamvasözserda látványos farsangi történet Hella Moja játékaival Urániában ma utoljára. A 9 órai előadás jótékony célú, erre tekintettel tömeges látogatót kérünk.

Jack Pickford főszereplésével a Kék hegyek pásztorja ma utoljára az Apollóban.

A kis csavargó, egy rongyos fiú története 5 fejeletben. Felülmúl mindent, bravuros játék, a legjobb amerikai rendezés és „Miss 28” amerikai vígjáték 5 felvonásban szerdán az Apollóban.

SPORT

DEAC — DMTK 5:1. Félidő 3:0. A napról napra javuló egyetemi csapat szép és megérdemelt győzelmet aratott a bajnokilista jelenlegi első helyezettje, a DMTK felett. Az első félidőben a DEAC szép játékok után a Csáky 60 méteres lövésével, majd Kalmár és a jól játszó Center révén éri el góljait. A második félidőben egy kissé visszaesik a DEAC és ekkor éri el a DMTK egyetlen gólját. Ezután újra az egyetemi csapat támad s Csáky 20 méteres szabadrugásából és Kalmár 20 méteres gyönyörű, ivelt lövésével ötre szaporítja góljai számát. A mezőny legjobb emberei a válogatott formát kijátszott Kalmár és Csáky voltak, de kitűnt a földy is biztos védésével, ugyszintén Albis, Ökrös, Nagy Balint, Kiss Albert. A DMTK-ban Mertin, Glatz és Papp érdemel elismerést. Köültekintő jó bíró volt Hajdu Jenő.

DKASE — DVSC 1:1. Félidő 1:0. Egyenlő erővel igalmas és változatos küzdelem. Mindkét csapat tudása legjavát nyújtotta, de a kapu előtti idegesség volt. Az első gólt a KASE éri el Rottman révén, amit a vasutasok tizenegyes büntető rúgással egyenlítenek ki Szolárszky I. révén. Az első félidőben Vasutas, a másodikban KASE fölény volt. Igen jól és erőteljesen bíraskodott Hertzka Pál Budapesten.

Kisvárdai SE — Nyiregyházi Törökves 0:0. bíró Szabó Kálmán. Nagy meglepetés. A Törökves saját otthonában hódított el egy értékes pontot a KSE-től.

DVSC II. — DKASE II. 2:1. szövetségi díj.

DKASE ifj. — DVSC ifj. 2:0. Ifjúsági bajnok.

DMTK ifj. — DEAC ifj. 3:2. barátságos.

A futballbíró vizsgát október 21—22 én tartják meg. A tanfolyamra jelentkezők a bírói vizsgadíjat, négyszáz koronát szerda délig feltétlenül fizessék be Kaczander Miksa pénztárnoknál, mert csak azok vizsgálhatnak le, akik nyugtát tudnak felmutatni. Szombaton lesz az elméleti, vasárnap a gyakorlati vizsga. Eddig körülbelül 20 jelentkező van.

A TÖZSDE
Magyar korona: 21 1/2.

Értékpapírok
Magyar hitel 8450, Osztrák hitel 1350, Angol-Magyar 2300, Leszámitoló bank 2100, Magyar-Olasz 450, Jelz. hitelbank 590, Hazai bank 1575, Salgó 63500, Rimamurányi 12850, Közúti 7750, Városi vasút 1990, Déli vasút 8550, Államvasút 35500, Forgalmi bank 800, Földhitelbank 6350, Merkur 720, Belvárosi T. 1600, Lipótvárosi T. 480, Egy. Bud. Föv. 3700 Pesti hazai első 45000, Főcseri 11000, Pannonia — Bor-sod-miskolci 16600, Concordia 8425, Budapesti gőz. 2600, Gizella 9900, Hunyária 2600, Viktória 54000, Beocsini 50000, Szászvári 32000, Általános község 14100, Kerámiái 8400, Ujlaki 11550, Urikányi 58000, Nagybatonyi 5400, Athenaeum 15000, Pallas 6800, Révai 2450, Globus 2900, Gazd. gépgyár 11000, Fegyver 40000, Ganz-Danub. 710000, Ganz villamos 80000, Láng 12500, Lipták 4850, Wörner 4550, Lignum Trust 7600, Légszesz 24000, Boni 13800, Chinoin 5800, Danica 10300, Izzó 44500, Textil 3500, Spódius 6000, Goldberger 7250, Hung. mütr. 40000, Karton 11200, Klotild 9800, Kőb. P. sör 73000, Cukoripar 149000, Erdő 1850, Lámpa 1863, Auer 17000, Östermelő 4100, Neuschl Licht. 2075, Orsz. fa 3350, Olajipar 9500, Phöbus 5925, Kender 4275, Gyapjamosó 8600, Szlavonia 4100.

Zürichi jegyzés:

	Nyitás	Zárás
Berlin	1825	1050
Amsterdam	210.50	211.50
Newyork	540.—	541.—
London	2398.—	2402.—
Páris	40.90	40.90
Milánó	22.85	22.77,50
Prága	18.00	18.00

BUDAPEST 2150 2150
Zágráb 212.50 212.50
Varsó 0.550 0.550
Bécs 0.072 0.072
Osztr. bg. 0.078 0.078

Devizaközpont jegyzése
VALUTÁK
Napoleon 9300, Angol font 11150—450, Leva 1475—575, Dollár 2500—575, Francia frank 190—5, Márka 95—110, Lira 105, Osztr. korona 340—50, Lei 1475—575, Sokol 83—87, Svj. ei frank 465—80, Korona dinár 3800—960, pengvel márka 26—28, Hollandi forint 972—97, Belga frank 178

DEVIZÁK
Amsterdam 972—97, Bukarest 1475—57, Kopenhága 517—522, Krisztiania 430—40, London 11150—450, Berlin 95—110, Olaszország 105—10, Páris 190—5, Prága 83—87, Stockholm 663—78, Svj. 465—80, Bécs 340—50, Zágráb 950—990, Newyork 2500—2575, Varsó 26—28.

Terménytőzsde.
Nyugodt fizlet mellett esendes volt az irányzat, a forgalom szűk keretek között mozgott, egyedül az árpát keresték, amelynek ára emelkedett. A többi cikk ára változatlan.
Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavideki 11150—300, egyéb 11200—300, 78 kilós tiszavideki 11350—450, egyéb 11300—400, rozs 7300—400, tak. árpa 7000—150, sörárpa 7200 7400, zab 6500—600, tengeri 5050—100.

Sertésjelentés.
Déi hivatalos. Ferencvárosi jelentés: Szabadvásári maradvány 829 sertés, 16 süldő és — malac, érkezett 627 sertés, 71 süldő, eladatott 94 sertés és — malac.
Árak: Zsirsertés fiatal nehéz 500—572, könnyű 360—450.
Zártvásári maradvány 134, érkezett 22, eladatott 4.

Debreceni Első Takarékpénztári részvény elővételi jogokat
legelőnyösebben vesz és elad
GÓTSCH SÁNDOR bankbizományos DEBRECZEN,
Piac-utca 38. I. em. Telefon 7-95, 11-91.

Debreczen városának és az egész Hajdúvármegyének

legrégibb adásvételi irodája
a Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat!

Alapított 1900. Fennáll 22 év óta.
Központi iroda: Debreczen, Veres-u. 9. szám. A tulajdonos személyes vezetése alatt!

FŐVÁROSI IRODA: BUDAPEST, VIII., Karpfenstein utca 26. sz. Baross-utca végén, a Kálvária-térnél.

Ezen adásvételi vállalat az 1920. évi XXXVI. t.c. illetve a 60.000—1921. F. M. sz. kormányhatósági rendelet 230 §-ának második bekezdése alapján működik! A Nagyméltóságú Országos Földbirtokrendező Biróság 2464—O. F. B. 1921. sz. rendelkezése alapján 80 ezer korona övadék és az engedélydíj készpénzben letéve az Altruista banknál, a Magyar Földbirtokrendező Országos Szövetsége pénztáránál Budapest, V., Nádor-utca 32.

Eladás és hirdetés végett felvételnek:

Eladó házak!
Eladó kisebb nagyobb birtokok és eladó szőlők!
A debreceni központi iroda hivatalos órái: reggel 8 órától 2 óráig, délután 2 óráig, egész nap!



Hívjon meg
ha van aranya vagy ezüstje eladó a legtöbbet én fizetek érte

Kramer Simonffy utca 17.

Női kalapudonságok
megérkeztek. — Átalakítások formálások és festések 3 nap alatt készülnek.

Kohn Helén kalapszalonjában Piac utca 79. sz.

Nehéz az élet,
jó ruhába járni gondot ad, **VÉGHEZ** olcsón beszerezni tessék **VÉGHEZ** menni, hol **kevesebb használt** finom férfi ruhák állandóan kaphatók.

Vár-utca 2. sz. (Zenedével szemben)

Élesdi mész
darabos és oltott,
ASBESTPALA
békébeli minőségben, portlandcement, kátránypapír, karcagi és szovati cserép nagyban és kicsinybeni legolcsóbb beszerzési forrása

SINGER LAJOS
Hatvan-u. 71. sz. (Kisállomásnál.)

A legszebb és legolcsóbb kalapok kaphatók
Schimmer Mórénál
Debreczen, Piac-u. 2. (Nagytemplommal szemben)
Vidékieknek soronkívül készül.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szóig 30 kor., minden további szó 3 kor. Vasár és ünnepnapokon 10 szóig 40 kor., minden további szó 4 kor. Vaatagabb betűből szedett szavak kétszeresen számítanak

Egy
6 holdas jó buza-termő fekete homok föld 6 évre használatra kiadó.
Jelentkezhetnek Gazdák Bankjában Kossuth-utján.

Vasabroccs
van eladó kisebb nagyobb mennyiségben lapunk kiadói hivatalában Piac-u. 59. szám.

Találatot
vasárnap reggel a Piac- és Hatvan-u. sarkán egy kules. Tulajdonosa átveheti lapunk kiadói hivatalában.

Majors
cseléd kerestetik. Vár-utca 8.

Rikkancsokat
magas fix fizetéssel és jutálékkal telvesz az Ujságterjesztő Vállalat Piac-u. 59.

Tanulót
és ügyes kifutó fiút fizetéssel felvesz Bészler és Dávid vaskereskedő.

Butorozott szobát keresek. Cim a kiadóba

Téli fejtes kaposzta I-a 75 mázsa kisebb tételekben is olcsón eladó. Telefon 757.

Poloska irtást
vállal felelősséggel **RÁTHONYI GÁBOR** fegyvertő Széchenyi-u. 40. sz. Szabadalmazott poloska-irtószert kapható.

Használt
jó boroshordók 10 hektóra eladó. Vár-u. 8.

Bélyegzőgyár és vésőtűgyár
PAULÓ I.
Hatvan-u. 22. Telefon: 12-85.

Gerébi-tételep Irén-utca 16. számú ház is elkel! Ne tessenek tehát most már érdeklődni utána! Az eladást eszközölte, lebonyolította Debreczen és Hajdúvármegye legrégibb adásvételi irodája, a Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat. Központi iroda: Debreczen, Veres-u. 9. A tulajdonos személyes vezetése alatt. Fővárosi iroda: Budapest, VIII., Karpfenstein-utca 26. Eladási és hirdetés megfizetés állandóan félévélnek!

A hirneves „SIMMERING“
2 vasu kézi MOTOROSEKE
igen csekély benzinfogyasztással szánt, csepejt, vontat! Képviselet Hajdúvármegye Szabolcs-, Szatmár, Beregmegye részére
Ráhmer Sándornál Debreczen, Piac-utca 43. sz.

Patkányirtó szerek,
mindenféle pipereszappanok, parfümök kölniszeszek, fogkezes és hajápolószerek stb legolcsóbban beszerezhetők a
Korzó Droguerijában Piac-utca 42. TELEFON 14-80